

美大學流行用「臉書」審查申請資料 (More college officials learn about applicants from Facebook)

駐紐約臺北經濟文化辦事處文化組 (EDU/TW/NY/1768)

一項調查顯示，美國高等學府利用臉書 (Facebook) 等社交網站進一步了解申請學生的情形，越來越普遍，比 1 年前成長 4 倍，顯示社交網站對美國文化和教育系統的巨大影響。

不僅如此，大學利用谷歌 (Google) 審查申請者的方式，也逐漸流行。

今日美國報導指出，雖然有人擔心這會侵犯學生的隱私，但這種做法目前已獲得越來越多的大學接受。

位於紐約州的「倫斯萊爾技術學院」(Rensselaer Polytechnic Institute)，其負責招生的副院長馬瑟斯 (Paul Marthers) 說：「這就是我們現在生活的世界。如果要調查一些人在申請資料中造假，可以利用臉書來協助調查。」

在 359 所選擇性大學中，將近 4 分之 1 (24%) 的招生人員表示曾使用臉書審查申請資料；但上 1 年只有 6% 的招生人員使用，其中還有 20% 的招生人員利用谷歌來協助評估申請者。

在接受調查的學校招生人員中，12% 的人表示，他們在臉書裡曾經發現一些對申請者不利的資訊，包括在部落格裡抄襲文章、講下流話、不到法定年齡喝酒 等。

馬瑟斯等人表示，這種審查並非常規。但德州基督教大學 (Texas Christian University) 招生部門負責人布朗 (Ray Brown) 表示，「如果一個疑點引起我們注意，我們肯定會審查」。他曾接到一個匿名舉報，然後發現申請者把自己的色情照片張貼在網路上，因此拒絕錄取這名學生。

資料來源：(1) 2011年9月22日今日美國 (USA Today)

(2) 2011年9月24日世界日報 (The World Journal)